
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTIAGO DO SUL/SC 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2022 

 

 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identificação, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 
longo do texto estão citados nas questões. 
 

‘Discurso de Ódio nas Redes Sociais’ analisa a intolerância no mundo digital 

 
Por Murillo Otavio 
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A hostilidade não é uma novidade nas plataformas digitais. A intolerância nas redes se 
manifesta no ato de anular, desmerecer e desqualificar outra pessoa; na linguagem tóxica; no 
linchamento. Em seu livro Discurso de Ódio nas Redes Sociais, o sociólogo Luiz Valério Trindade 
mostra que a mulher negra periférica é um dos principais alvos dessa violência, uma expressão 
do machismo e do racismo que se perpetuam na sociedade brasileira. A obra de Trindade analisa 

a dinâmica racista nas plataformas digitais a partir de dados concretos. Segundo a organização 
não governamental Safernet, entre 2011 e 2014, os casos de ataques nas plataformas 
aumentaram de 2.038 para 11.090. 

Em 2016, a Associação Brasileira de Comunicação Pública mapeou 32.376 menções 
ofensivas postadas no Facebook e no Twitter, entre os meses de abril ___ junho      97,6% das 
manifestações foram de intolerância racial, preconceito e discriminação contra pessoas negras. 
Em 2017, novos dados da Safernet revelaram ___ ocorrência de 63.698 publicações de discurso 

de ódio nas redes sociais brasileiras, sendo que um terço delas eram direcionadas a pessoas 
negras.  
Nas eleições municipais de 2020, por exemplo, o Instituto Marielle Franco publicou uma pesquisa 
inédita feita com 121 candidatas negras de 21 estados e 16 partidos. O trabalho revelou que 
candidatas negras ___ cargos eletivos — e não só —, foram alvos de inúmeros e agressivos 
ataques nas redes sociais. 

O discurso de ódio acontece nas plataformas digitais nas mais variadas apresentações. Pode 

estar e...plícito, sem filtros éticos e morais e em piadas que supostamente camuflam preconceito, 
misoginia, homofobia, racismo e intolerância religiosa. “Trata-se de uma prática que visa anular, 
desmerecer e desqualificar outra pessoa ou determinados grupos sociais”, diz o escritor Trindade. 

Embora as agressões também ocorram no contato presencial, as redes têm a força da 
prolifera...ão. “O conteúdo é capaz de continuar engajando usuários novos e recorrentes por até 
três anos após a publicação do post depre...iativo. Figurativamente falando, é como se fosse um 
eco prolongado no espaço virtual”, aponta Luiz Valério. 

Ao propor saídas possíveis, Trindade defende a responsabilização das corporações 
responsáveis pelas redes sociais; a educação de jovens, para que novas gerações não aceitem 
a naturalização do ódio; que o poder jurídico brasileiro acompanhe as tecnologias digitais e 
estabeleça marcos regulatórios mais condizentes com o contexto atual. 

 
(Disponível em: https://expresso.estadao.com.br/naperifa/discurso-de-odio-nas-redes-sociais-analisa-a-

intolerancia-no-mundo-digital/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que apresenta o sinal de pontuação que substitui corretamente 
a figura da linha 10. 
 
A) Ponto de interrogação. 
B) Reticências. 
C) Dois-pontos. 
D) Aspas. 

E) Ponto de exclamação. 
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QUESTÃO 02 – Analise as assertivas abaixo sobre o texto e assinale V, se verdadeiras e F, se falsas. 
 

(  ) O autor do texto tem por objetivo convencer o leitor a adquirir o livro Discurso de Ódio nas Redes 
Sociais, escrito pelo sociólogo Luiz Valério Trindade. 

(  ) Por meio de exposição de dados, o livro de Trindade revela que pessoas negras, sobretudo 
mulheres negras periféricas, sofrem com o discurso de ódio. 

(  ) O poder das agressões que ocorrem nas redes sociais tem a ver com a possibilidade rápida de 
disseminação, podendo permanecer disponível até três anos após a publicação. 

(  ) Uma das formas em que o discurso de ódio pode ocorrer no meio digital é através de piadas que 
tentam esconder práticas preconceituosas. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – F – V. 

B) V – F – V – F. 
C) F – F – V – V. 
D) F – V – V – V.  
E) V – V – F – F. 
 

 

QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas 
das linhas 10, 12 e 17. 
 

A) a – à – aos 
B) a – a – aos 
C) a – a – os 
D) à – a – aos 
E) à – à – os 
 

 

QUESTÃO 04 – Analise as assertivas abaixo sobre o texto: 
 

I. No trecho “Embora as agressões também ocorram no contato presencial, as redes têm a força da 
prolifera...ão”, retirado do texto, a palavra sublinhada é acentuada em razão da concordância com 
a palavra “redes”. 

II. As palavras “desqualificar” e “intolerância” apresentam prefixo. 
III. A palavra “ódio” apresenta 2 vogais e 1 semivogal. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 05 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 20, 24 e 25. 
 

A) s – s – ss 
B) x – ss – c 
C) x – ç – ss 

D) s – ç – c 
E) x – ç – c  
 

 

QUESTÃO 06 – No trecho “ocorrência de 63.698 publicações de discurso de ódio nas redes sociais 
brasileiras, sendo que um terço delas eram direcionadas a pessoas negras”. As palavras em destaque 
classificam-se, respectivamente, como: 
 

A) Substantivo – adjetivo – numeral ordinal. 
B) Advérbio – substantivo – numeral fracionário. 
C) Substantivo – adjetivo – numeral fracionário. 
D) Substantivo – substantivo – numeral cardinal. 
E) Advérbio – adjetivo – numeral cardinal. 
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QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa em que a palavra apresenta dígrafo. 
 
A) Recorrentes. 
B) Plataformas. 
C) Misoginia. 
D) Digitais. 

E) Naturalização. 
 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que apresenta palavra com o mesmo número de letras e 
fonemas. 
 
A) Possíveis. 
B) Machismo. 
C) Hostilidade. 
D) Mulher. 
E) Racismo. 
 

 

QUESTÃO 09 – Considerando o trecho “Trata-se de uma prática que visa anular, desmerecer e 
desqualificar outra pessoa ou determinados grupos sociais”, retirado do texto, assinale a alternativa 

que apresenta possibilidade de reescrita que mantém o sentido original. 
 
A) “Trata-se de uma prática que impossibilita anular, desmerecer e desqualificar outra pessoa ou 

determinados grupos sociais”. 
B) “Trata-se de uma prática que confunde anular, desmerecer e desqualificar outra pessoa ou 

determinados grupos sociais”. 
C) “Trata-se de uma prática que desconsidera anular, desmerecer e desqualificar outra pessoa ou 

determinados grupos sociais”.  
D) “Trata-se de uma prática que tem por objetivo anular, desmerecer e desqualificar outra pessoa ou 

determinados grupos sociais”. 
E) “Trata-se de uma prática que não busca anular, desmerecer e desqualificar outra pessoa ou 

determinados grupos sociais”. 
 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra proparoxítona e uma oxítona, nesta 
ordem. 
 
A) Periféricas – violência. 
B) Inúmeros – também. 
C) Saídas – responsáveis. 
D) Conteúdo – jurídico. 
E) Inédita – ódio. 
 

 

QUESTÃO 11 – Na linha 06, a conjunção “Segundo” inicia o período, garantindo o sentido de: 
 
A) Explicação. 
B) Alternância.  
C) Concessão. 

D) Temporalidade. 
E) Conformidade. 
 

 

QUESTÃO 12 – Assinale a alternativa que apresenta o núcleo do sujeito no trecho “A obra de Trindade 
analisa a dinâmica racista nas plataformas digitais a partir de dados concretos”, retirado do texto. 
 
A) A. 
B) Obra. 
C) Trindade. 
D) Dinâmica. 
E) Plataformas. 



690_BASE_NM_DT_02/11/2022 12:47:04 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO 

QUESTÃO 13 – Assinale a alternativa que apresenta palavra que poderia substituir, sem prejudicar 
o sentido do texto, a palavra “Embora” (l. 23). 
 
A) Mesmo que. 
B) De acordo com. 
C) Por isso. 

D) Quando. 
E) Caso. 
 

 
QUESTÃO 14 – No trecho “o Instituto Marielle Franco publicou uma pesquisa inédita feita com 121 
candidatas negras de 21 estados e 16 partidos”, retirado do texto, a palavra sublinhada é: 
 

A) Um verbo intransitivo. 
B) Um verbo transitivo indireto. 
C) Um verbo transitivo direto. 
D) O núcleo do predicado nominal. 
E) O núcleo do sujeito. 
 

 
QUESTÃO 15 – Assinale a alternativa que apresenta a correta transcrição para a voz passiva analítica 
do trecho “Em 2016, a Associação Brasileira de Comunicação Pública mapeou 32.376 menções 
ofensivas postadas no Facebook e no Twitter”. 
 
A) Em 2016, 32.376 menções ofensivas postadas no Facebook e no Twitter são mapeadas pela 

Associação Brasileira de Comunicação Pública. 
B) Em 2016, 32.376 menções ofensivas postadas no Facebook e no Twitter mapearam pela Associação 

Brasileira de Comunicação Pública. 

C) Em 2016, 32.376 menções ofensivas postadas no Facebook e no Twitter serão mapeadas pela 
Associação Brasileira de Comunicação Pública. 

D) Em 2016, 32.376 menções ofensivas postadas no Facebook e no Twitter foram mapeadas pela 
Associação Brasileira de Comunicação Pública. 

E) Em 2016, 32.376 menções ofensivas postadas no Facebook e no Twitter seriam mapeadas pela 
Associação Brasileira de Comunicação Pública. 

 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 16 – João estuda em uma escola estadual e está participando da “Olimpíada do 
Conhecimento”, organizada pela direção. Sabendo que foram inscritos 200 estudantes e que serão 
distribuídas 10 medalhas de ouro, 20 de prata e 30 de bronze, a razão entre o número de medalhas 
de ouro, prata e bronze e a quantidade de alunos inscritos é, respectivamente:  
 
A) 3/20 – 1/10 – 1/20. 
B) 1/20 – 1/10 – 3/20. 
C) 1/200 – 2/20 – 2/ 20.  
D) 1/20 – 1/20 – 3/20. 
E) 1/20 – 1/10 – 3/10.  
 

 
QUESTÃO 17 – Considerando o sistema a seguir, o valor de y3 - 2x é:  
 
 

{
𝟐𝒙 + 𝒚 =  −𝟓

𝟑𝒙 − 𝟐𝒚 =  −𝟒
 

 
A) 6. 

B) 5. 
C) 3. 
D) -5. 
E) -3. 
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QUESTÃO 18 – O raio da circunferência A mede o dobro do raio da circunferência B. Sabendo que a 
soma dos raios das circunferências A e B é igual a 21 cm, utilizando 𝝅 = 𝟑, 𝟏𝟒 , o comprimento da 
circunferência A e B são, respectivamente, iguais a: 
 
A) 87,92 cm e 43,96 cm. 
B) 43,96 cm e 87,92 cm. 
C) 615,44 cm e 153,86 cm. 
D) 153,86 cm e 615,44 cm. 
E) 86,92 e 42,96 cm.  
 

 

QUESTÃO 19 – Se Carolina gosta de matemática, Márcio gosta de ciências. Visto que Márcio gosta 
de ciências, Maria não gosta de português e se Maria não gosta de português, Ana gosta de física. Ora 
Ana não gosta de física, pode-se afirmar que:  

 
A) Maria não gosta de português e Carolina gosta de matemática. 
B) Carolina não gosta de matemática e Márcio gosta de ciências.  
C) Maria não gosta de português e Márcio não gosta de ciências.  
D) Carolina não gosta de matemática e Márcio não gosta de ciências. 
E) Maria gosta de português e Márcio gosta de ciências. 
 

 

QUESTÃO 20 – Considerando que o triângulo AED é um triângulo retângulo e que ABCD é um 
retângulo, o valor total do perímetro dessa figura é:  
 

 
A) 148 cm. 
B) 38 cm. 
C) 37 cm. 
D) 36 cm. 

E) 26 cm. 
 

 

QUESTÃO 21 – Considerando a função f: R → R, onde f(x) = 3x + 2, o valor de f(3) – f(1) é igual a:  

 
A) 16. 
B) 11. 

C) 8. 
D) 6. 
E) 5. 
 

 

QUESTÃO 22 – Letícia demora 1 hora e 15 minutos para chegar no seu trabalho, já Ana demora 70 
minutos para chegar em seu trabalho. Sendo assim, é correto afirmar que: 
 
A) Ana demora 15 minutos a mais que Letícia para chegar no trabalho. 
B) Letícia demora 5 minutos a mais que Ana para chegar no trabalho. 
C) Letícia demora 10 minutos a mais que Ana para chegar no trabalho. 
D) As duas chegam ao mesmo tempo no trabalho.  
E) Ana demora 5 minutos a mais que Letícia para chegar no trabalho.  
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QUESTÃO 23 – Marcos está estudando para o vestibular. Em uma apostila, há 85 questões de 
matemática para fazer. Se ele já fez 60% das questões, a quantidade de questões que Marcos ainda 
precisa fazer para completar a apostila é: 
 
A) 3,4 questões. 
B) 30 questões. 

C) 34 questões. 
D) 50 questões. 
E) 51 questões. 
 

 
QUESTÃO 24 – Utilizando a propriedade fundamental das proporções para encontrar o valor da 

incógnita, o valor de x na proporção 
− 𝒙+𝟒

𝟓
 = 

𝒙 + 𝟐

− 𝟑
 é igual a:  

 
A) –11/4. 
B) –11. 
C) 1. 
D) 11. 
E) 11/4. 

 

 
QUESTÃO 25 – João e Rafael gostam de música. João prefere música sertaneja, já Rafael prefere 
rock e escuta música clássica. Patrícia não gosta de rock, mas adora música clássica. João e Patrícia 
não se conhecem, embora Rafael seja irmão de Patrícia. A partir dessas sentenças, podemos afirmar 
que:  
 

A) Rafael não conhece Patrícia e não gosta de música clássica.  
B) João e Patrícia preferem o mesmo estilo musical. 
C) Rafael e Patrícia, embora sejam irmãos, não escutam o mesmo estilo musical. 
D) João e Rafael preferem o mesmo estilo musical.  
E) Rafael e Patrícia escutam música clássica, e João não conhece Patrícia.  
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 26 – Analise as assertivas abaixo em relação às consequências do aquecimento global no 
planeta e assinale a alternativa correta. 
 
I. Provoca extinção de espécies animais e vegetais. 

II. Altera a frequência e a intensidade de chuvas. 
III. Diminui as emissões de gazes de efeito estufa. 
IV. Intensifica fenômenos meteorológicos. 
V. Eleva o nível do mar. 

 
A) Todas estão corretas.  
B) Todas estão incorretas. 
C) Apenas I e II estão corretas. 
D) Apenas III, IV e V estão corretas. 
E) Apenas I, II, IV e V estão corretas.  

 

 
QUESTÃO 27 – De acordo com o site da Prefeitura Municipal de Santiago do Sul, a data de aniversário 
da emancipação política e administrativa do município é: 
 
A) 05 de janeiro. 
B) 06 de março. 
C) 16 de março. 
D) 16 de abril. 
E) 18 de abril. 
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QUESTÃO 28 – "Bioma é um conjunto de vida vegetal e animal, constituído pelo agrupamento de 
tipos de vegetação que são próximos e que podem ser identificados em nível regional, com condições 
de geologia e clima semelhantes e que, historicamente, sofreram os mesmos processos de formação 
da paisagem, resultando em uma diversidade de flora e fauna própria." (IBGE, s/d). No Brasil, 
podemos encontrar seis tipos de bioma. Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando cada um dos 
três biomas encontrados na região Sul do país às suas respectivas características. 

 
Coluna 1 
1. Bioma Cerrado. 
2. Bioma Mata Atlântica. 
3. Bioma Pampa. 
 
Coluna 2  
(  ) Ocupa cerca de 13% do território. Somente 27% de sua cobertura florestal está preservada. 

(  ) Ocupa cerca de 24% do território. É a savana com maior biodiversidade do mundo. 
(  ) Ocupa cerca de 2% do território. Sua cobertura vegetal é usada como pastagem natural. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 2 – 1 – 3.  
B) 2 – 3 – 1. 

C) 3 – 1 – 2.  
D) 3 – 2 – 1. 
E) 1 – 2 – 3.  
 

 
QUESTÃO 29 – “A Campanha Nacional de Vacinação contra a Poliomielite e Multivacinação de 2022 
termina nesta sexta-feira (30). Até o momento, 54,21% das crianças entre um e menores de cinco 
anos foram imunizadas contra a poliomielite. Apesar do fim da mobilização, todas as vacinas que 
compõem o Calendário Nacional de Vacinação, incluindo o imunizante que protege contra a pólio, 
seguem disponíveis para a população brasileira durante todo o ano. (Trecho extraído de notícia do 
Ministério da Saúde brasileiro, em 30/09/2022). Sobre a doença Poliomielite, analise as assertivas 
abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) É também chamada Paralisia Infantil. 

(  ) É caracterizada por um quadro de início rápido. 
(  ) Acomete, em geral, os membros superiores. 
(  ) Não é uma doença contagiosa. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) F – F – V – V. 
B) V – F – F – F. 
C) V – V – F – F. 
D) V – F – F – V. 
E) F – V – V – V. 
 

 
QUESTÃO 30 – ““Bomba suja” é uma arma que combina explosivos convencionais, como dinamite, 

e material radioativo, como urânio. É muitas vezes referida como uma arma para terroristas, não para 
países, pois é projetada para espalhar medo e pânico mais do que eliminar qualquer alvo militar”. 
(Trecho de notícia da CNN, publicada em 25/10/2022). O texto menciona o instrumento que marca 
um episódio recente de uma guerra, cujo início se deu no mês de fevereiro de 2022. Assinale a 
alternativa que apresenta os países que estão em oposição no centro desse conflito. 
 
A) Estados Unidos e Afeganistão. 
B) Estados Unidos e Irã. 
C) Israel e Palestina. 
D) Rússia e China. 
E) Rússia e Ucrânia. 
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LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 31 – Segundo os termos da Lei Orgânica do Município de Santiago do Sul, o Município com 
o objetivo de integrar a organização, planejamento e execução de funções públicas de interesse 
__________ comum pode associar-se aos demais municípios limítrofes, Estado e a união para formar 
Associações e firmar convênios. 

 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) mundial 
B) regional 
C) federal 
D) estadual 
E) universal 

 

 
QUESTÃO 32 – Com referência no Plano de Carreira do Município de Santiago do Sul, Lei nº 072/1997, 
analise as assertivas abaixo: 
 
I. Grupo Profissional é o conjunto de categorias funcionais agrupadas segundo a natureza, a 

complexidade das atribuições e o grau de conhecimento. 

II. A descrição dos cargos, regime de trabalho, carga horária, condições para ingresso e habilitação 
profissional constam na Constituição Federal. 

III. Os cargos de provimento efetivo no serviço público municipal são acessíveis aos brasileiros que 
preencham os requisitos do Estatuto dos Servidores Públicos Municipais. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 33 – Com base Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Santiago do Sul, analise 
as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) O gozo dos direitos políticos é requisito básico para investidura em cargo público. 
(  ) O provimento dos cargos públicos far-se-á mediante ato da autoridade competente de cada Poder. 
(  ) O candidato aprovado em concurso público não será convocado com prioridade sobre novos 

concursados para assumir o cargo, durante o prazo improrrogável previsto no edital de 
convocação. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – F. 
B) V – F – F. 
C) V – F – V. 

D) F – V – V. 
E) F – F – F. 
 

 
QUESTÃO 34 – Com fundamento no Código de Posturas do Município de Santiago do Sul, assinale a 
alternativa INCORRETA. 
 

A) Aterrar vias públicas com lixo, materiais velhos ou quaisquer detritos é expressamente proibido. 
B) É expressamente proibido reformar, pintar ou consertar veículos nas vias públicas. 
C) Os proprietários dos terrenos pantanosos são obrigados a drená-los.     
D) Preparar materiais para obras em vias públicas é permitido. 
E) A Prefeitura poderá declarar insalubre toda construção ou habitação que não reúna as condições 

de higiene indispensáveis. 
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QUESTÃO 35 – Com fundamento no Plano de Cargos dos Servidores Públicos Municipais de Santiago 
do Sul, Lei nº 782/2015, analise as assertivas abaixo: 
 
I. Os cargos em comissão são de livre nomeação e exoneração pelo Chefe do Poder Executivo 

Municipal. 
II. A nomeação para exercício de cargo em comissão determina o afastamento do servidor do cargo 

efetivo de que for titular, ressalvados os casos de acumulação legal, hipótese em que poderá 
optar pela remuneração. 

III. O conjunto de cargos agrupados segundo a natureza, complexidade das atribuições e do nível de 
escolaridade é chamado de Grupo Profissional. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 36 – Com base na Constituição Estadual de Santa Catarina, analise as assertivas abaixo, 

assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) As pessoas jurídicas de direito público e as de direito privado prestadoras de serviços públicos 

não responderão pelos danos que seus agentes, nessa qualidade, causarem a terceiros, cabendo 
aos agentes a reparação. 

(  ) A cédula individual de identificação é gratuita para os reconhecidamente pobres. 
(  ) O sistema penitenciário estadual garantirá a dignidade e integridade física e moral dos 

presidiários. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – F. 
B) V – V – V. 
C) V – F – V. 

D) F – V – V. 
E) F – F – F. 
 

 
QUESTÃO 37 – Segundo os termos do Estatuto Nacional da Igualdade Racial, o poder público 
elaborará e implementará políticas públicas capazes de promover o acesso ____________ à terra e 
às atividades produtivas no campo. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) da população negra 
B) dos descendentes de portugueses 
C) da colonização italiana 
D) dos descendentes de alemães 

E) de pessoas carentes  
 

 
QUESTÃO 38 – Com fundamento na Constituição Federal, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Reduzir as desigualdades sociais e regionais é objetivo fundamental da República Federativa do 

Brasil. 

B) Todos são iguais perante a lei. 
C) Os presos com decisão judicial transitada em julgado poderão ser submetidos a tratamento 

degradante. 
D) A defesa do consumidor será promovida pelo Estado. 
E) A República Federativa do Brasil tem a cidadania como fundamento. 



690_BASE_NM_DT_02/11/2022 12:47:04 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO 

QUESTÃO 39 – Segundo os termos da Lei Maria da Penha, o poder público desenvolverá políticas 
que visem garantir os direitos humanos das(os) ___________ no âmbito das relações domésticas e 
familiares. 
                                                
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) homens 
B) mulheres 
C) crianças 
D) adultos 
E) idosos 
 

 

QUESTÃO 40 – De acordo com a Lei de Improbidade Administrativa, constitui ato de improbidade 
administrativa importando em enriquecimento ilícito auferir, mediante a prática de ato doloso, 
qualquer tipo de vantagem patrimonial indevida em razão do exercício, no Município, de: 
 
I. Cargo. 

II. Função. 
III. Emprego. 
 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 
 
 
 
 


